Posudek na Diplomovou práci  Jany Chlumské

“Stanovení UV filtrů v kosmetických přípravcích“

Předložená diplomová práce se zabývá možnostmi izolace a stanovení látek sloužících jako UV filtry v kosmetických přípravcích. Práce je přehledně členěna a podává v teoretické části ucelený přehled celé problematiky.

V experimentální části je popis uspořádání a pracovní postup analýz. Dále obsahuje postup při hledání vhodných pracovních podmínek pro extrakci a analýzu. V experimentální části jsou uvedené obrázky v poměrně nízké kvalitě vzhledem k jejich velikosti. U obrázků 2-10 chybí uvedení zdroje, odkud byly získány.

Předloženou práci považuji za poměrně kvalitní. V prezentované podobě samozřejmě práce vykazuje rysy prvotiny, což je pochopitelné a nijak nesnižuje její kvalitu.

Dále bych zmínil některé nedostatky, které vyplynuly pravděpodobně právě z nezkušenosti autorky:
●
Str. 38- na obr.2 asi nejsou mikroextrakční nádobky


První věta v posledním odstavci má špatný slovosled, slovo „připravených“ asi patří na jiné místo ve větě

●
Str. 40 – skutečně se používala smyčka 50µl? Nikde dále to není uvedeno.

Vhodnější použít české programátor gradientu, než anglický výraz
●
Str. 44 – Je uvedeno, že ultrazvuková extrakce byla při pokojové teplotě, ale domnívám se, že během vlastní extrakce docházelo k zahřívání extraktu.


-Poslední řádek odkazuje na obr. 10, kde je na str. 42 Evaterm. Co má společného s vhodnou vlnovou délkou pro měření?

●
Str. 47 – obr. 11 - V legendě se objevuje parsol 5000-A, je to sloučenina odlišná od sloučeniny parsol 5000, nebo z jakého důvodu je tam uvedeno A?

●
Str. 48 – na obr. 12 chybí uvést, který pík je která sloučenina.

●
Str. 50 – kapitola 4.3.1. – Tvrzení, že methanol okyselený kyselinou octovou poskytuje vyšší účinnost není doložené žádnými výsledky!!!


-na str. 44 (2. odstavec) je uvedeno, že k extrakci se používá 85% methanol a na str. 50 je ve 3. odstavci kapitoly 4.3.1 uvedeno, že se připraví smíchaním 300ml 1% kyseliny octové a 700ml methanolu, čímž se určitě nedosáhne koncentrace 85%!!!

●
Str.51 – 1. odstavec – je řečeno, že doba extrakce 5minut je považována za dostatečnou, když bylo dosaženo výtěžnosti kolem 60% pro parsol 1789, což mne vede k závěru, že by si tento parametr rozhodně zasloužil optimalizaci, což dokládají výsledky na str. 55 při extrakci ultrazvukem, kdy bylo dosaženo výrazného zvýšení extrakční účinnosti s rostoucím časem.

●
Str.56 – za jakých podmínek extrakce byly získány data pro tabulku 3?


-domnívám se, že po zjištění problémů s přípravou uměle kontaminovaného vzorku se měla udělat znovu optimalizace času extrakce ultrazvukem, která nejspíš již nebyla udělána.


-obr. 16 – v tabulce 3 na str. 55 je při čase extrakce 20 minut výtěžnost Parsolu 1789 96,97%, ale podle obrázku pouze okolo 80%. Jak je to možné?


-vzhledem k datům v tabulce 3 nepovažuji uváděný čas 10 minut za nejlepší vzhledem k dalšímu nárůstu výtěžnosti Parsolu 1789 diskutovanému výše.

●
Str. 60 – skutečně byla výtěžnost extrakce 4,61%, jak je uvedeno v tabulce 7? Totéž v tabulkách 8-11.

Tyto nedostatky však rozhodně nepovažuji za podstatné a příliš neovlivňují předloženou práci.


V úvodu práce je uvedeno, že standardy byly uchovávány ve tmě z důvodu jejich rozkladu. Byla nějakým způsobem zjišťována stabilita těchto látek na světle?


Dále bych se rád zeptal na následující:

· Podle jakého vzorce byly počítány výsledky metodou standardního přídavku?

· Bylo při výpočtu obsahu látek v reálných vzorcích počítáno i s extrakční výtěžnosti?

· Mohla by diplomantka upřesnit co bylo používáno jako extrakční činidlo, neboť podle diplomové práce občas používá 85% methanol s kyselinou octovou a jindy zase 85% methanol s kyselinou chloristou. Podle postupu přípravy extrakčního činidla ale vychází pouze 70% methanol.

· V úvodu práce je uvedeno rozdělení UV oblasti podle vlnových délek a pak je uvedeno, že energie fotonů je 3,1-250 eV. Jedná se o blízkou nebo vzdálenou oblast UV nebo obě dohromady?

Diplomantka splnila zadání své práce, a hodnotím ji známkou

-   v e l m i   d o b ř e   -
V Pardubicích 29. května 2009
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